

ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА

РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ

для внеурочного занятия обучающихся учреждений СПО по теме: «Зачем человеку учиться?»

Цель занятия: сформировать у обучающихся представления о практическом применении знаний в процессе развития и самореализации, показать особенности получения знаний и обучения в СПО Липецкой области.

Формирующиеся ценности: жизнь, созидательный труд, патриотизм; формирование интереса к познанию; создание мотивации для участия в социально значимой деятельности; развитие умения принимать осознанные решения и делать выбор; осознание своего места в обществе; познание себя, своих мотивов, устремлений, склонностей.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа

Планируемые результаты в части регионального компонента: расширение знаний у обучающихся о развитии системы СПО в Липецкой области, появлении новых современных специальностей, необходимых для развития экономики, промышленности, металлургии Липецкой области.



ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

«Благополучие, процветание России зависит, вне всякого сомнения, от человека труда в самом широком смысле этого слова» Владимир Путин

У студентов СПО Липецкой области есть все возможности для самореализации, получения качественных знаний.

В Липецкой области получают образование 23 тысячи студентов в 22 учебных организациях системы среднего профессионального образования.

В рамках XXI Областного образовательного форума обсуждались вопросы использования цифровых инструментов как способа повышения эффективности образования, а также были рассмотрены вопросы об использовании цифровых инструментов для создания личного бренда, внедрения искусственного интеллекта в образовательный процесс.

В 2025 году в СПО Липецкой области было добавлено более 1500 бюджетных мест.

В Колледже искусственного интеллекта в машиностроительной отрасли готовят специалистов по машинному обучению. Самая востребованная специальность — «Аддитивные технологии», связанная с 3D-моделирование. Специалистов ждут на заводе электромобилей в Краснинском районе. Ребята будут проектировать модели деталей для авто: кузовные элементы, ручки дверей.

Из 130 заявок от вузов и колледжей со всей России образовательное учреждение вошло в топ-20 победителей конкурса Федерации гонок дронов России. Это значит, что колледж официально становится региональным центром проведения этапа Всероссийской студенческой лиги по гонкам дронов. Теперь студенты Липецкой области смогут соревноваться, развивать навыки пилотирования и погружаться в мир высоких технологий — на уровне чемпионатов.

С 2026 года в Колледже искусственного интеллекта будет добавлена новая специальность — «Эксплуатация беспилотных авиационных систем». Студентов будут обучать собирать дроны, программировать, управлять ими. Эта отрасль активно развивается в сельском хозяйстве.

В Липецком индустриально-строительном колледже все специальности находятся в топе: сварщики, электрики, столяры, отделочники. Почти у всех к

выпуску есть работа в экономической зоне, в строительных компаниях, в металлургии Липецкой области.

Студенты Чаплыгинского аграрного колледжа полученные знания применяют на практике. В 2025 году студенты получили награду «Почетный дебют» на 12 Открытом чемпионате России по пахоте. Данный конкурс - настоящее испытание профессионального мастерства, где оценивались не только скорость, но и знания в качестве вспашки, ровности борозд и соблюдения агротехнических требований. Цель чемпионата — поддержка отечественных производителей, популяризация аграрных профессий, а также привлечение молодых специалистов к работе в сельском хозяйстве. В 2025 году за звание лучшего боролись 55 участников из 39 субъектов РФ и 4 зарубежных команды.

Студенты Конь-Колодезского аграрного техникума принимают участие в уборке зерновых культур. Будущие специалисты в области эксплуатации и ремонта сельскохозяйственной техники и оборудования на практике оттачивают теоретические знания. Учащиеся могут пройти обучение на получение прав тракториста-машиниста категории «F». Эта квалификация открывает широкие перспективы для трудоустройства и востребованными выпускникам быть рынке труда агропромышленного комплекса. Конь-Колодезский аграрный техникум продолжает традиции подготовки высококвалифицированных кадров для сельского хозяйства.